

Косолапова Нина Фёдоровна

С нами живёт тётя моего отца, которую я по привычке с детства называю бабушкой. Когда я был совсем маленький, мне объяснили, что во время войны она самоотверженно трудилась в тылу, обеспечивая поддержку солдатам, что всегда заставляло меня испытывать гордость за её трудолюбие и преданность своему делу. Мне по сей день приятно осознавать, что у меня есть родственник – настоящий ветеран Великой Отечественной войны.

Итак, мою бабушку зовут Косолапова Нина Фёдоровна. Она родилась в 1930 году в деревне Косолапово Киясовского района Удмуртской республики. Война застала её ещё совсем ребёнком и взвалила на плечи совсем не детские обязанности: в одно время ей приходилось пахать, боронить землю, сеять хлеб и выполнять другие земельные работы, традиционные для мужчин, подавляющее большинство которых забрали на фронт. Через некоторое время мою бабушку отправили на лесозаготовки. По её словам, только для того чтобы добраться до места работы, каждый день приходилось преодолевать десятки километров пешком, и это ещё не идёт ни в какое сравнение с тем количеством сил, которые они с подругами оставляли на вал деревьев и перенос брёвен. А теперь представьте, что после такого изматывающего трудового дня вам предстоит совершить точно такой же многокилометровый путь обратно домой, где вы можете, наконец, насладиться заслуженным пайком, однако только в том случае, если норма была выполнена. В противном же случае приходилось довольствоваться существенно урезанными порциями.

Так, от одной работы к другой и проходила жизнь моей бабушки в военные годы. О победе она, как и большинство людей в то время, узнала по радио. После войны Нина Фёдоровна переехала в Ижевск, где работала на заводе в несколько смен. Сейчас с улыбкой вспоминает, что, порой, приходила на работу даже раньше уборщицы, боясь опоздать.

За трудовые заслуги перед отечественным правительством нашей страны наградила бабушку девятью медалями и собственной квартирой. В последующем, мой отец, когда мне было около трёх лет, пригласил её жить к нам, так – как бабушка уже тогда была пожилая, и мы не могли оставить её без присмотра.

В этом году Нине Фёдоровне исполнится 88 лет. Я не перестаю удивляться, как ей удалось сохранить своё здоровье, несмотря на тяготы и лишения войны и последующей трудовой жизни в восстанавливающейся стране. Я надеюсь, что она ещё долгое время будет вдохновлять нас своей стойкостью, быть образцом силы человеческой воли и сможет служить примером трудолюбия, самопожертвования и полной отдачи любому делу не только мне, но и последующим поколениям в нашей семье.

Студент гр. 5111 Туганашев Михаил Сергеевич